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Target studenti

• classi quarta e quinta primaria;

• classi prima, seconda e terza secondaria I 

grado 

Hanno risposto 89 studenti su 363 



QUESTIONARIO STUDENTI
I.C. PRAIA A MARE A.S. 2022- 2023



QUESTIONARIO STUDENTI
I.C. PRAIA A MARE A.S. 2022- 2023

2. Rispetto dei regolamenti 
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3. Didattica e Relazioni 
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4. Partecipazione alla vita scolastica e autovalutazione processo di apprendimento
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5. Gradimento attività ampliamento Offerta Formativa
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SINTESI QUESTIONARI GRADIMENTO/AUTOVALUTAZIONE IC Praia a Mare  

- STUDENTI

Hanno risposto al questionario 89 alunni su 327 (scuola secondaria di primo grado e IV e V 

scuola primaria); di cui il 66% alunni di scuola secondaria I grado.

2. Rispetto dei regolamenti 

Oltre il 70% (valori compresi tra il 5 e il 7) risponde positivamente sul fatto che la scuola: 

-premia gli studenti che si comportano bene

-punisce i comportamenti sbagliati 

-è soddisfatto della sicurezza a scuola 



3. Didattica e Relazioni 

Sei soddisfatto  

- dei rapporti con i compagni di classe non c’è un valore assoluto, dall’1 al 4,  33 alunni su 89 sono poco soddisfatti,  

-sono soddisfatti invece dei rapporti con gli altri studenti della scuola e

      -di come si comportano 

-di ciò che la scuola attua contro i problemi di bullismo e cyberbullismo ( Un 21% si posiziona sui valori dall’ 1 al 4);

- Si sente aiutato nel suo percorso scolastico ma un 19% a volte e un 9% no

-Ritiene che la scuola sia inclusiva e integrante 73% SI-20% A VOLTE-7% NO

Com’è il tuo rapporto con: POSITIVO (oltre il 70%) con:

   i docenti,

   I collaboratori scolastici 

   il dirigente scolastico: (valori significativi anche sull’1 e 4: 12,4% e 20%-  raggiungiamo oltre il 50% dal 5 al 7

Nota: le risposte sono probabilmente influenzate dal breve periodo di insediamento della nuova Dirigente, avvenuto 
soltanto agli inizi del mese di febbraio 2023.

Anche qui i valori positivi superano il 70%

-Gli alunni che lavorano con impegno, anche se non ricevono voti alti vengono incoraggiati?

-Gli insegnanti in caso di alunni con difficoltà li aiutano semplificando il lavoro?

  -Gli insegnanti in caso di alunni molto dotati li aiutano a migliorare ancora di più il proprio talento?

 -Gli insegnanti incoraggiano anche coloro che non si impegnano



4. Partecipazione alla vita scolastica e autovalutazione processo di apprendime

Partecipi alle decisioni della scuola?      il 58% SI – Il 34% circa IN PARTE

Gli insegnanti illustrano gli obiettivi di apprendimento di un compito per il 74%

Gli insegnanti discutono i risultati delle interrogazioni o di un compito o di una verifica? 

-al termine di un compito             45%

-alla riconsegna delle verifiche     65%

-durante le lezioni                         38%

Gli alunni vengono incoraggiati e sostenuti nel percorso di studi?   65% SI.  -   23% IN PARTE

-Gli alunni particolarmente capaci vengono spinti a potenziare il loro talento? SI per il 74%, circa il 16% IN PARTE, un 10% NO.  

-Gli insegnanti incoraggiano anche coloro che non si impegnano? (come sopra)

-Indica quanto gli insegnanti utilizzano gli strumenti tecnologici: con i valori dal 4 al 7 si arriva al 90%

Quali tra le seguenti metodologie didattiche  ti hanno aiutato ad apprendere meglio? 

-Lavori di gruppo collaborativo 62%

-Discussione e confronto su vari temi (debate e dialogo euristico)36%

 -Attività all'aperto (Outdoor Education) 34% circa

- Flipped classroom 23%

 -Tutoraggio di un compagno nello svolgere un compito 20%

 -Problem Solving 18%



5. Gradimento attività ampliamento offerta formativa 

5.a Quali attività, fra quelle proposte quest’anno, ti hanno coinvolto maggiormente?

-Attività laboratoriali (Coding, esperimenti scientifici, laboratorio teatrale, musicale, tecno-

pratico, ecc.) 56%

Attività legate alla lettura (#ioleggoperchè, Olimpiadi del libro, Il maggio dei libri, Biblioteca 

Digitale, ecc.) 36%

A pari merito con il 27/28%: Gare e competizioni sportive (Giochi sportivi studenteschi, 

Racchette di classe, ecc.) e Gare e competizioni disciplinari (Olimpiadi di matematica, Scrittori 

di classe, Code Week) 

-Insegnamento delle discipline in lingua straniera (CLIL) 12%

5.b Quali delle seguenti attività di  educazione civica hai gradito maggiormente

• Viaggio di istruzione  44/89 alunni

•  uscite sul territorio  41/89

• Giornate mondiali   35/89

• progetto Fuoriclasse  32/89

• attività di accoglienza  e continuità, giornate di prevenzione e salute 19/89



5.c - 5.d - 5.e Hai usufruito, individualmente o con la tua classe, dello sportello di ascolto psicologico?  Proporresti lo sportello 
psicologico anche il prossimo anno?

Il 71% non ha usufruito dello sportello psicologico e lo proporrebbe anche il prossimo anno

Per chi ne ha usufruito lo sportello di ascolto psicologico  ha aiutato a:

Comprendere meglio il punto di vista degli altri 30%

A pari merito Capire meglio me stesso /Superare le mie paure circa 15%

5.f Cosa si potrebbe migliorare nella scuola?

• Organizzazione uscite, visite, viaggi 

• Laboratori espressivi e nuove tecnologie 

• Attività sportive 

• Manutenzione edifici

• Partecipazione eventi e manifestazioni

• Progetti in orario scolastico 

• Attività accoglienza e di orientamento

• Progetti in orario pomeridiano

5.g Che giudizio dai alla tua scuola? Tra il 3 e il 9% sui valori compresi tra 1 e 3; tra il 15 circa e il 26% sui valori compresi tra il 4 e il 7 .

Sommando i valori dal 4 al 7 si supera l’80% di gradimento
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